

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVOPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasabos petitor 5 krajczár. Nagyb...

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.

és fáncczal. SZÍNHÁZ. 14-ik szám. decz. 3. haramia. 5 felvonásban. B. 5. emeleti regénye. Szigeti József. Amásodsor. tza. 3 felv. ége 9 órákor. Szabó Antal. Tér. andéknak gy valódi varrógép, letessége, egzsze- felülmúlja minden- kitűnő gépek rész- s vidékeire néve ly tisztelettel ay Gyula. ES. művelt ből, öségiek- DEN kaphatók en u. m.: 50-100 tiskák, tiskák, egkülön- tengeri doublet zem sem hosszu és nő ntázatok edésben sztelettel. Bészler Lajos, jegyző. (92) 3-3. Kelt Debreczenben, 1876. nov. 23-án tartott tanácsülésből.

Debreczen, decz. 4.

(=) Alig tudunk valami elszomorítóbbat, sajnálatra méltóbbat csak képzelni is, mint a szélsőbali hírlapcsinálók, s az ezek háta mögött álló szélsőbali korifeusok minden bírálaton alatt álló magatartását a kormány férfias öszintéségével szemben.

Ime alig hangzott el Tisza Kálmán válasza a képviselőházban, s nyugtatta meg a nemzetet, a magyar kabinetnek, a nap legfontosabb bennünket legközvetlenebbül érdeklő kérdéseiben leendő magatartása iránt, a szélbal „Egyetértés” már is jónak látja támogatást intézni a miniszterelnök válaszána igazelműsége ellen; és akkor, a midőn Tisza Kálmán az országházban ünnepelesen kimondotta:

hogy az általa kötött kiegyezést csak egy terjeszti szentesítés végett a királyhoz, ha abban a dualistikus bank is befoglaltatik; — ugyan akkor, a szélbalok közlönye nem tudván más egyebébe bele kapaszkodni, rosz neven veszi a nem kormány ellenes sajtónak, hogy az örömtelt szívvél üdvözölte Tiszta nyilatkozatát, s fontoskodó arczal tudatja a világgal, hogy a diadalár, mely a sajtótervez Tisza Kálmán felelete alkalmából észlelhető, veszedelmes, mert az rendesen a visszavonulás fedezésére szolgál.

Bizony, bizony igen nagy sor az a minden áron ellenzékeskedni akarás. Hogy aztán a haza sok tekintetben válságos helyzetével szemben hazafias dolog-e az már más kérdés. — Mi az ellenzéknek, vagy jobban mondva az ellenzék kolompot hordozó részének eljárását a kormánnyal szemben ma, — a midőn Bécs és az osztrák miniszterek ellen az összes magyar nemzet egyesített erejével kell és szükség megtörhetetlen védbástyát emelnünk, — épen nem tarthatjuk hazafiasnak, sőt bátran kimondjuk, hogy az ily magaviselettel nagy felelősséget vállalnak magokra a nemzet előtt.

Ugyan mi ez a jelen nehéz körülmények közt az ilyen ellenzéki akadékoskodásnak és gyanúsításnak? Ha gyanúsítani akarunk mint őket, akkor egyszerűen, illetőleg vakmerően azt mondanánk, hogy szándékosan az ellenfél malimára hajtják a vizet. De mi ezt nem mondjuk.

Nem akarjuk mondani, mert nem akarunk még csak képzelni sem magyar honfit, ki tudva olyat cselekedjék, mi hazájának ártalmára van. Hanem azt igenis kimondjuk, hogy a pártszervező anynyira elvakította őket, hogy akkor is, midőn talán a legjobbat, a leg-hazanosabbat vélik cselekedni az országára nézve, — akaratlanul az ellenfél állását erősítik, s gyengítik a magunkét.

A ki Tisza Kálmán választát végig hallgatta vagy olvasta, — lehetetlen, — ha ugyan a józan ítélő tehetségnek teljes hiányában nem szenved, — hogy teljes lelki megnyugvással ne tekintsen a történendők elébe, hiszen Tisza Kálmán és kormánytársai ama nyilatkozattal oly állást foglaltak el a szószózó osztrák kormánnyal szemben, mely a magyar kormány részéről minden további engedményeket teljesen kizár.

Hogy mi fog ezek után következni, az kérdés tárgya nem is lehet. A magyar kormány megmarad azon kiegyezés mellett, melyben a dualistikus bank is befoglaltatik, s ha nem fog lehető lenni ezen kiegyezésnek, keresztülvitele, — a mit ma még tudni nem lehet, — akkor egyoldalul, önállóan teendő meg előterjesztését a királynak, — s ha azok, sem lennének keresztül vihetőek, — el fogja dobni magától a kormány hatalom győplőjét, — de meg fogja tartani az egész nemzet teljes bizalmát.

Enyi az, mit a függetlenségük újabb gyanúsításaira szükségesnek láttunk megjegyezni.

— Az osztrák miniszterek péntek este a fővárosba érkeztek a gyorsvonattal, s tegnapelőtt délután 4 órákor fogadtattak a király által, ki Gödöllőre bejött a fővárosba. A magyar minisztereket Lasser és Preiss még e délután nem látogatták s ha ezt este nem tették, akkor találkozás nélkül kellett visszautazniok.

— Az új váltótörvény életbe léptetésére, s a váltó ügyekben jövőre követendő eljárás szabályozására vonatkozó hosszabb igazságügy-miniszteri rendelet közölték a hivatalos lap szombati számában kezelt meg. Az új váltótörvény egy a budapesti, mint a marosvásárhelyi kir. tábla egész területén tudvalevőleg 1877-ik évi január 1-én lép életbe.

— A képviselőház pénzügyi bizottsága szombaton délután tartott ülésében a phylloxera kiirtására szükséges póthitelről szóló törvényjavaslatot vévén elő sorban tárgyalás alá, rövid eszmecsere után abban állapodott meg, hogy e kérdést függőben hagyja, míg a miniszter által összehívandó ennétek véleményét megtudja. Tárgyalattott az állatgyógyintézet tanácsok fizetés felemelési kérelme. — a magyar keleti vasut megvételére iránti törvényjavaslat, mely elfogadtattott.

— Róciák hírek. — Csernájefi szombaton reggel a fővárosban keresztül utazott. Az edinburghi hercegnő leány gyermekét szült; s az angol királynak az új szülött tizenhatodik unokája, és huszonötödik unoka gyermeke. — Ivackovics Prokop szerb patriárcha, a g. k. szerb püspöki zsinat bevezetével Karlovitznál Budapestre megy, — értekezni a kultuszminiszterrel. — Hoffman, monarchiának közös pénzügyminisztere ő felsége meghívása folytán a fővárosba érkezett. —

Országgyűlés.

A képviselőház ülése decz. 2-án. Elnök Ghyczy K. Ezen ülésen az igazságügy-minisztérium költségvetésének tárgyalása folytatottatik.

Balleg József azon kérdést intézi a miniszterhez, hogy hajlandó-e a járásbírók emelésére törvényjavaslatot nyújtani be, mire Perczel miniszter kijelenté, hogy a viszonyoknál fogva azt nem teheti. — Ezután a kir. ügyészségekre, a járásbírókakra, a kir. ügyészségekre, az országos ügyintézőkre, a központi telegkönyvi hivatalra, a törvények szerkesztésére s a nyugdíjakra előirányzott összegek a pénzügyi bizottság javaslatai szerint szavaztatnak meg.

Ezután a közoktatási minisztérium költségvetése tárgyalattott. Kautz előadó rövid ajánlata után Trefort miniszter vette át a szót, felvilágosítást adván a háznak a költségvetés névű kérdésében. — A tárca költségvetésére nézve kijelenti, hogy az a legkisebb az occidentalís Európa államainak budgetjei közt, — minek indoklása pénzügyi viszonyainkban van.

Trányi D. a közoktatásügyi adminisztrációt költségesnek tartja, mert a pénz nem a legcélszerűbben költetik el. Ezután a vallás szabadság kérdésére tér át, s a polgári házasság ügyéről is nyilatkozná, határozati javaslatot nyújt be mindenkire nézve, s kéri a házat hogy utasítsa oda a kormányt, miszerint ezekről törvényjavaslatot nyújtson be mielőbb. Tisza Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány a kívánt javaslatokat befogadja, terjeszti, s Trányi nézetét megcáfolván, az általa benyújtott határozati javaslatot visszautasítani kéri.

Szóltak még az ügyhöz is szakavatottan Rónay István és Schwarcz Gyula, s mindkettő elfogadta a költségvetést.

Ezután Chorin Ferenc terjeszti elő a bankügyre vonatkozó interpellációját, melyben kérd, hogy az eddigi megállapodásokkal ellenkező véleményben levő osztrák miniszterekkel minő álláspontot foglal el a kormány; hajlandó-e az osztr. kormánnyal további alkudozásba bocsátkozni, avagy elvan-e tőkélve a vám és bankkérdésben, a magyar államnak törvény által tartozó örendelkezési jogával élni?

Tisza Kálmán a Wahrmann által hozott intézett interpellációjára adott válasza hivatkozván, röviden válaszol a kormánnyal intézett kérdésre; s kijelenti, hogy oly értelemben alkudozni, — miszerint az általa jónak tudott alapföltételek megváltoztatásának, — nem fog, de érintkezni a monarchia mindkét felét érdeklő ügyekben az ő felsége által az osztrák bizodalom érdekei képviselőitől kinevezett kormánnyal — kötelessége.

Chorin a választ tudomásul veszi. Ezután a kérvényi bizottság jelentése tárgyalattott, a budapesti egyetemi ifjuságnak a házhoz intézett azon kérelme fölött, miszerint a rendőrileg b-tított fáklás-zenét a török consul részére megartathassák. A bizottság a kérvényt mint rendőri dologot, a belügyminiszternek óhajta kiadatni.

Mocsáry L. hosszan fejtegeti az ügy állását, s a miniszterelnök eljárását az egyéni jogokba ütközötnek találja s határozati javaslatot nyújt be. Tisza Kálmán azt hiszi hogy az ifjuság az egyetemi alapszabályok szerint nem képez testületet, — s honnan veheti néhány joghatalmát azon jogot, hogy az ifjuság nevében petícionáljon. Kijelenti továbbá azt, hogy a kormány csak akkor engedhet meg ily tüntetéseket, ha abban nem lát vesélyt a közödékre, de nagy mulasztást követne akkor el, ha ily tüntetések, megengedése által a közödékeket veszélyeztetné. Miután még ez ügyre vonatkozólag több szónok akar nyilatkozni, a jövő szombaton fog tárgyalatni folytatlagosan.

A főrendiház ülése decz. 2.

Elnök: Majláth Gy. Az elnök által tett többrendbeli előterjesztények után Tomboer István a képviselőház jegyzője átnyújtja a megék 1877. évi közgazdászati, árva és gyámhatósági költségei fedezéséről szóló, — s a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatot. — A jog és pénzügyi bizottságnak adottak ki.

Szögyéni M. László a hármas állandó bizottság jelentését nyújtja be az 1874. t. cz. pótlásáról szóló törvényjavaslat tárgyában. Cziráky János gr. intényvára mindkét javaslat a hétfő d. e. tartandó ülésen fog tárgyalatni.

Ülés vége d. u. 1 órákor.

Fővárosi hírek.

— Ö felsége e hó 5-ikén kihallgatást ad a várpalotában. — Ö felsége szombaton jött Gödöllőre Budára. — A tanács indítványozni fogja, hogy a főváros, ösenk bejövetelelnek ezérvén övfördülője ünnepe tárgyában intézen kérvényt az országgyűléshez s e kérvény körzessék a többi törvényhatóságok közt is. — Közönsé levelet küldtek Törökországól Vainbérhez, mely a magyar-török barátságáról a legmelegebben szólva, azt mondja a többi közt, hogy a magyar ifjuság által a hó Abdulkérimek küldendő kardot Mohamed kardja mellett fogja a török nemzet ereklényekét örizni. — Liszt „Szent Erzsébet” oratoriumát a börtben ismét be fogják mutatni. — Az egyetemi ifjuság 60-as bizottsága gyűlést tartott szombaton. — A népszínházban Csepregi „Két menyegző” című népsziműre közöpszerű hatást csinált. — A svéd női négyes ma este tart hangversenyt.

A tárgyalási teremből.

— Nov. 30-án. —

I. Gulácsy Lajos Székely Gábornak mint a Székely Ignác magán gyámjának 19 ft 93 kr. és 105 ft 55 kr. tőkek s járulékaival tartozván arra kérészt, hogy köveletét ne tábláztassa be, mivel a kincstárnak a dohány árát vesztésé temmelő összegből ki fogja fizetni azonban a fizetési határidő elmarasztaltatik, s ellene a vérehajtás is elrendellett, melynek folyamán 1845. sept. 5-én Kis Péter tanu vallománya szerint, végrehajtást szenvedett önmaga jelle ki foglalás alá a dohány bevétől hivatal által részre kintlányozandó 500 forint, s ezára ennek még is ugyanezen összegest neje Csete Lidia ruházt, át s erre ingatlanait is átiratta azon célból hogy a szegény árva pénzét meg ne kaphassa, s okéban az megkötöztették, mely gonosz szándék kétségeltlenül kitűnik abból is, hogy ellenz az öt makacságából elmarasztaló ítélet július 23-án hozottát, mid amíg megtudott régóta intézkedve, jul. 26-án már a nejei telegkönyvi elhelyezést eszközölte, s rohamos sietséggel keresztül hajtotta.

Ezen furfangos módon önök rosz lélekkel végrehajtott szembeszökő csalásnak végsúlyosítására szolgálván azon terhelő körülmény, miszerint vádolt a beérkezett községi bizonylatból megtesztölög látító, közönsé zavaró, sikkasztás és csalás kísérlet miatt, petícionálki állásútt fölvett s erkölcsi tekintetben mélyen süjtend embernek van jellemzése; T a k á c s v e d ő ügyvédnek is meghallgatása után, a kir. törvényeszek által család büntvényért, K é m e r y K. kir. ügyészi indítványának fölemelése mellett az itélet jogerőre emelkedésétől számítottól 3 havi börtönre ítéltetett, s Csete Lidia nézve a további eljárás függőben hagyatott, mibe a kir. ügyész belemlyogott, vádolt által felebbezve lön.

2. Oláh Sándor éreményi lakos a f. évi febr. 16-án többemával ölfők kivágásában foglalkozván, V a s Sándorral együtt tréflékonk kezdtek, majd azután baltáikkal is öszszecsaptak, de Oláh kivette a társa kezéből a baltát, azután visszaült, s ekkor Vas Sándor többször nevezett társát, a visszakapott baltával egy ütötte feje, hogy az azonnal lerogyott, eszméletét veszté, hosszabb ideig öntudatlan állapotban hevert, koponyacsont hasadást, agyrázkódást szenvedett, mely életveszélyes sérülme szakértőleg vsyonak, az ódálán talált ütésekk ellenben könnyűnek állapították meg. Vádolt, erkölcsi tekintetben, — mint mindig kint lakó család ismeretlen, — de különben nem fenytített egyén beisméri, hogy az észlelt sérüléseket mind ő okozta, hanem magát azzal védi, hogy a fő megütését a baltával öszszecsapás s annak egymás kezéből csavargatása közben véletlenül s szándékosan megöltette volna, azonban ezen mentőkézöké helyt nem állhat, mert a kihallgatott tanuk egyhangulag azt erősítik, hogy vádoltának a sérüléseire s beusszu ingerültségére legkisebb előzetes oka sem volt, s midőn a töle előbb elvett bakajt visszakapta, akkor ütötte meg egy nagy s erős csapással, a sérülést, de rosz akarattal célzatos szándékosra mutat azon felette terelő körülmény is, hogy a már följáre lerogyott embert még több — 3. vagy 4. ütessel is bántalmazni s oldalba is verni nem állította, sőt a többi jelenlétöket is fenyegette, holott bár csapásai alközt, de teljes beszámítás alá öso állapotban volt. A kir. törvényeszek öslyos testi sérítés büntényéért 6 havi börtönre ítéltte el, mit ő felebbezett.

3. Folyó évi febr. 29 és 1-30 márcz. közt éjjelen Vodnyánszki Lajos helybeli vendéglős a „Fehérlő” szállodából a király Mihály-féle nagycegléd utcai vendéglőbe átköltözvén, ez alatt 8. darab ezüst kávé kanala 63. ezüst nyelükébe, 74 darab ezüst francia villája együtt 260. forint 90. kr értékben ellopott; ezzel az 1876. márcz. 25-én letartóztatott, azonban jun. 12-én szabadlábra helyezett, rendőrileg már többször fenytített s 1874-ben tolvajságrt 3 havi börtön szüzenvedett öv. K e c s e J á n o s c s e l é d a s s z o n y g a n y u s i t a t t o t, mert az ellopott evészközököböl egy kanál s ezüst késnyel bírtokában találattván, maga elismeri azt, hogy azokhoz föllos jutott, a mennyiben hazug állítása szerint az udvaron rostélyon találta volna, s még is elő nem adta, hanem elidegeníteni törekedett; továbbá gyanúsított azért, mert a helyről sajtították el, a mikor s a honnan a többi összes ezüstneműek eloroztattak; ezenkívül Grünstein Bernát — és Nagy Erzsébet tanuk szemébe mondták, miszerint vádolt nő a tolvajság megtörtéte után akkor, midőn a kávé kanalat elárusítani szándékozott, mindkét egyén előtt oda nyilatkozott, hogy neki még számos ezüst kanal, kései és villái vannak, sőt Nagy Erzsébettől saját beismérése szerint azt is kérdezé, hogy van-e a zsidónak, kit három ízben is sürgősen felkeresett, sok pénze? mely körülményből kétségeltelen, hogy sok ezüstneműnek kellett nála lenni, mert egy két kávé kanál megvételére sok pénz nem kívántatik; mindezekhez még rovtott előléte is járulván, közzvádló tolvajságrt eddig vizsgálati fogságán kívül még 4 havi börtönre javalta ítélteti, a kir. törvényeszek azonnal fogantatandó 3 havi börtönre ítéltte el.

— decz. 2-kán. — 1. Deák János érdszéki lakos f. évi jun. 18-án reggel a B a g o s i Lajos háza előtt az utcán elmentében utóbbi által rut isteni káromlásokkal illetetett, majd midőn már elhaladt volna, vádolt egy kapát ragadott fel, s azzal föbe akarta ütni, azonban Deák védelmi balkarját tartotta feje fölé, mely mindjárt az első ütésre eltört, azután még többször ütést is intézve sérüléseire, azt a földhöz vágta s megis terdelte, miért is fájdalmi munkamuhasztási látlelet s gyógyítási költségei fejében együttesen 150 forint kér részére a sérelmes megítélteni. A szakértő orvosi vélemény tekinthet arra, hogy a balkar mindkét csontja eltört, s annak összeforradására ugyanannyi idejű munkatehetetlenség mellett 6 heti idő kívántatik, a sérelmet súlyosnak minősíti. B a g o s i Lajos 1874-ben verék-désért 8 napi börtönre már bírólóg fenytített földműves beisméri, hogy sérelmes balkarját egy bottal eltörte, s magát azzal védi, hogy amaz öt előzőleg szidalmazá, s egy pálczával hozzája is csapott, azonban ezeket a kihallgatott tanuk nem igazolják. Mihez képest K e m e r y Károly közzvádló 2 s fél havi börtönre terjedő indítványának meghallgatása után, a kir. törvényeszek B a g o s i Lajos tolvajság tolvajság testületét büntényéért az ítélet kihirdetésétől számítottól 3 havi börtönre ítéltte el, mit ő felebbezett.

2. Múlt 1875-dik évi oct. 3-án Ruszt János Nagy-Kágyáról Székelyhidra fel fogadott fuvarosa S m o z M i h á l y szekerén hazafelé menvén, é a lovait rendkívül kergetni kezdte, s azzal a megszóltatás után sem hagyott fel, sőt azt felelé, hogy panaszló testvére Csizsár Jánosnal 3 forintban fogadtak, hogy melyikök éri előbb a Csokalyi alatti csapcskéhez, ö e szekerem, vagy Csizsár a hegygyepün belül gyalogjában s mozt azért hajt úgy, hogy a fogadást el ne vesztise; ekkor panaszló kette vádlottat, hogy apró gyermekeivel együtt engedje öt leszállani, álljon meg! de erre azt felelte, hogy az istenek sem áll meg, s még jobban nyargalt, minék sajnos eredménye az lön, hogy a szekér felborult, s Ruszt; az orvosi vélemény szerint több heti gyógyulást kívánó súlyos testi-értestet kapott a jobb karján, sőt az ély is nyomorodott, mert annak idejében a ficamot orvosa tanácsa daczára a fájdalom fölűben helyretelteti vonakodott. — Vádolt azzal mentekezik, — hogy a kocsin ölöek veze együtt mind részegek voltak, — s sérelmes is öre jól tudta a fogadást, az uton pedig leszállani nem akart, a felüldelt végre sérelmes nő férje idézte elő a felgyepölőzár rángatása által, azozban vádolt ezen mehetségei a kihallgatott tanuk által megcáfoltatnak. Közzvádló ö tekintettel arra, hogy a szekeren apró gyermekek is voltak, s a sebes hajtást az anya rimánkodására sem hagyta felbe, sem öket leszállani nem engedte, vádolt tetteben a gonosz szándék jelenségeit véte felmeríteni, miért is öt súlyos testi sérítés büntényéért 3 havi börtönre, s 200 ft dibani marasztalásra kerte elíteltetni, a kir. törvényeszek nem gonosz szándékot, hanem csak vétkes vigyázatlanságot találván, életbiztonság elleni kihágásért 1 havi fogságra ítéltte s egyszersmind a sérelmes javára 100 ft fájdlom s munkamulasztási díjjal marasztalta el, ugy a kir. ügyészi mint vádolt által is felebbezve lön.

3. F. évi apr. 17-én Babos János katona egy napi szabadságra Semlyénbe hazarándulván, midőn visszaindult bájta Babos József is elkísérte, utközben azonban egy csárdá előtt megálltak, s a katona bortinni oda betört, s esakhamar azon hirre, hogy öcsését megakázzák verni, Babos József bement utánna puztakézzel, a mint belépett, látta, hogy Kötélverő András, s Nagy Miklós az ö öcsését botokkal ütök, — midőn pedig ezt on-

nan kihuzni igyekezett, akkor öt magát támadták meg, s jól lehet az utcára kinemerkülnie sikerült is, de utánna mentek s Kötélverő András egy karóval leakarta ütni, — s midőn az ütözösköt ennek kezében megfogta, akkor Ötvös Sándor ment oda hirtelen, s egy karóval ugy vakszemen vágta, hogy azonnal öszszergyott, s az orvosi látleletből megtesztölög agrzakodást okozott súlyos testi sérülést szenvedett, s abban 4 hétig volt beteg. Ötvös Sándor ellenében a büntösség be lett bizonyítva, azonban ö ezuttal mint tetleges szolgálatra behívott katona elítélhető nem levén, közzvádló a súlyos testi sérítésben büntösségét a karóval saját beismérése szerint is is az asztalról hóvá felugrott volt csapkodó s már verék-désért mások is büntetett korcsmás Kötélverő András 2 havi, — az egy pálczával folyvást hadonázott s azzal a felhívásra is föl nem hagyott, feddhetlen előleletu Nagy Miklós 6 heti börtönre indítványozta elítélteni; a kir. törvényeszek öket korcsmai verék-désben találta vétkeseknek s ezért mindegyiket egyformán 1-1 havi azonnal focanotitálandó börtönre ítéltte el, mi mindkét oldalról belenyugvással fogadtattott.

Vidéki hírek.

— A török sebesültek javára Miskolcön hangversenyvel egybekötött műkedvelő előadást rendeztek. — Egy száz éves ember szerint Mányor András nosult meg közélebb Solýkón Biharmegyében. — Szólókón szerzet-bázat állítanak föl. — A Kassai kereskedő hatalság gyűlést rendezett a török sebesültek részére. — Tapolcán polgári olvasó-kör alakult. — A béli szakasz vidékén Cseresz Juon yölcz tagból álló rablóbanda tartja rettegésben a vidéket. — Nagy Váradon Grosz Jenny k. a. e hó 8-án a szeplőten fogantassz ünnepe-n a nagytemplomban hezeül-solot fog jártzani a mise alatt. — A Biharmegyei ifjusági jogász-egylet 1877. márczuisban fogja 50 ik ünnepélyes gyűlést tartani. — A kecskeméti „társaskör” e hó 16-án felolvasásokkal egybekötött táncvigalmat rendez jótékony czélzóra. — Ugyanott feltörték közelebb a „József-malom” pénztárát, de a tettes felsült, mert mindössze 44 forint talált a csaszban. — Földes-sen a mult hét végén a bíró hatal, pár hó előtt férjhez ment leánya család viszály következtében kutba öte magát. — Vidék-szobrára Hedmező-Vásárhely törvényhatósága 100 forint szavazott.

Vidéki levél.

Nyirbátor 1876. Decz. hó 2-án. F. Szerkesztő ur! Igére'em szerint utolag tudósítom a városunkban történt nevezetesebb mozzanatokról. A városi képviselő testület határozatából kifolyólag a városi utcák tölgfya pallókkal látattanak el, s a munkalat már nem sokára meg is fog kezdteni. Ugyancsak a városi képviselő testület megkereste az igazságügyminiszter urat az iránt, miszerint az itteni járásbírószék egy telegkönyvi hivatali bevezetését sziveskedjék, mely hivatal számára a város lakóit, s a megkivántató butoroztokat díjmentesen adománnyozza; lühétó, hogy a m i n i s z t e r u n e z e n ajánlatot figyelemben venni; de meg egy egész járásbírószék, mint nálunk van s a melyhez 40 község van csatolva, jogosan meg is nyerhetne egy telegkönyvi hivatal.

Az adóhivatalnak Nagykállóból, Nyirbátorban leendő áthelyezését a képviselő testületnek, legközelebb tárgyalta Szaboicsvármegye közgazdászati bizottsága, s a mint tudjuk egy küldöttség lett kinevezve e tárgyban. Kiváncsian nézünk előre vajjon a nyirsgé központi Nyirbátor városa, mely véleményét fog kapni, nevezet adóhivatal áthelyezése tárgyában.

Vége megemlítem, hogy az itteni polgári daleyésület vasárnapohoz egy hétre hangversenyt ad az egylet helyiségében, melyre a város lakossága meg fog hivati, adja az ég, hogy az egylet fáradsáttalan karnyaga Sándor Alb-rt s a tagok jutalmazva legyenek a közönség méltánylása által.

Polgári körünknek 100 tagja van, s az öszszertartás és egyetértés napról-napra jobban füzódik egymáshoz, már felolvasás is tartottat, november hó 26-án Sándor Albert közös oskolanító ur által, s igen érdekes munkát mondott el a népevelésről, de meg is öjeneztek érte! Az előadáson teljes számmal jelentek meg a tagok, igen kar, hogy a többi tanító urak felolvasást tartani vonakodtak, hiszen az morális feladatuk volna. Mint értesültünk legközelebb Vajda Ferencz és Pap György egyetii tagok s polgárok fognak felolvasást tartani.

Ezeket tudatva, engedje meg t. szerkesztő ur, hogy ily unjdonságokkal mások is szolgálhassak.)* Tisztelettel K h y L ó.

Színházi szemle.

(Sz. J.) Csütörtökön nov. 30-án adattot Temesváry Farkas Irma urnó fölitével az „Erdő szépe” színmű 5 felvonásban írta Feuillel Öktáv. Az ismeretes kedvelt színmű előadása sajnos nagyon kevés közönséget gyűjtött a színházhoz. Székely S z e r k.

